

# 别急，没带卡也能取到现金

## 核心提示：

□ 安庆晚报记者 查灿华

现在出门，你还会带现金吗？相信很多人不会带了。随着移动支付的普及，一部手机就能解决衣食住行等方方面面的支付。那如果临时要用现金又没带银行卡怎么办？9月10日，记者采访我市多家银行了解到，随着银行存取款方式的不断创新，不带银行卡，只需找到一台ATM机，通过手机银行预约取款、扫码取款、手机Pay取款甚至刷脸取款等都可以满足市民无卡取款的需要。



## 无卡取款方式多样

如今，越来越多的无卡取现方式正在替代银行卡。其中，手机银行预约取款最为普遍。

记者最近走访了解到，目前，我市绝大多数银行都推出了手机银行预约无卡取款业务。手机银行预约无卡取款操作也比较简单，持卡人先登录相关银行的手机银行（手机APP），申请“无卡取款”，可以选择附近的ATM，并依次选定取款银行卡、设置验证码、预约金额等信息，从银行获取预约码后，可以到ATM机上凭手机号、预约码及取款密码进行无卡取现。当

然，还需要带上手机，因为到时需要获取验证码。

相较于手机银行预约取款要分线上、线下两个步骤，手机扫码取现就相对显得方便了很多。

记者在很多银行的ATM机上看到了“扫码取现”的功能，以工商银行为例，客户只需打开工商银行手机银行客户端中的“扫一扫”功能，扫描ATM屏幕上的二维码，输入取款金额，点击取款机上的“取款”按键，即可完成整个取款流程。

此外，手机Pay也可以进行取

款，只要持卡人的手机和ATM两方面都支持相关功能，持卡人就可以顺利通过刷手机、验指纹的方式从ATM中取出现金。以招商银行手机取款为例，取款时，记者点击ATM屏幕上的“手机取款”按钮，屏幕上出现了取款金额的选择项，记者选定取款金额后，打开手机钱包，将手机放在非接感应区，接着按提示验证指纹（或支付密码），至手机屏幕显示“完成”，然后在ATM机上输入绑定的银行卡的取款密码，系统验证无误，就成功取到了现金。

## 小额免密又提额了 单日最高3000元

本报讯（记者 查灿华）你的银行卡不用输密码就能付款，可能很多人已经知道了，但你可能不知道的是，银行卡的小额免密免签单笔限额已由最初的300元提升至了1000元，部分银行还将单日交易限额人民币1000元上调至了3000元。如果市民朋友们担心安全问题，要记得主动去关闭小额免密功能。

银行卡小额免密免签服务是中国银联在2015年推出的，银行卡持卡人在小额消费时无需输入密码或签名即可实现支付。今年6月，银联等有关方面将小额“双免”功能的单笔消费限额从300元提升至了1000元，单卡单日累计交易限额不高于3000元。多家银行对小额免密支付额度进行调整后，单笔交易限额均为1000元，但对单日免密支付上限额度不同（多为1000元）。最近，部分银行再度调整小额免密交易，提升了单日交易限额。如招商银行将单日累计限额上调为2000元，农业银行等将借记卡或信用卡单日累计限额均提升至了3000元。对此，银行方面表示，提额是为了用户使用方便，这也是银行们决胜移动支付的重要措施。

对于用户担心的安全问题，记者咨询孝肃路上一家国有银行网点的工作人员得知，目前大部分发卡行已支持关闭小额免密功能，用户可致电开卡银行客服电话进行关闭或到银行网点办理。需要提醒的是，如果关闭了卡片的小额免密功能，通过闪付方式在小额免密免签商户进行交易时无法成功，需插卡或更换其他银行卡进行交易。

（本版图片来自网络）

## 最时新的还数“刷脸取款”

记者在体验中发现，无论是手机银行预约取款还是扫码取款业务，在操作之前都需要下载手机银行，并且绑定银行卡，总之要完成一系列比较繁琐的操作（手机Pay取款也需要先绑定银行卡）。而想要更简单、快捷地实现“无卡取款”，现在也有更加时新的办法，

比如刷脸取款。

不过，目前在安庆能实现刷脸取款的银行还比较少。记者了解到，目前我市还只有位于宜秀区菱湖北路的一家中国农业银行网点的一台ATM上可以实现“刷脸取款”。这台ATM机的与众不同之处在于，屏幕上方多了个摄像头。

记者点击“刷脸取款”，ATM机屏幕界面便开始抓拍人脸并识别，输入手机号或身份证号加以验证后，记者名下的农行借记卡都出现在了ATM机屏幕界面上，只要选择取款的银行卡账号，并输入取款密码及金额，就可取现，完成全部操作只需几十秒钟。

## 无卡取款安全性更高

记者在走访中发现，无卡取现虽然方便快捷，但出于安全考虑，无论哪种无卡取现的方式都设有取款限额。比如，手机预约取现和手机Pay取款，按规定当日取现金额累计不能超过2万元。手机银行扫码取现的额度一般不超过3000元，具体的要看各银行的规定。

为何现在无卡取款如此普及？大观区龙山路上一家商业银行的工作人员表示，相比于传统的持卡取款方式，无卡取现更安全、简单、方便，无卡取现可以避免持卡人卡消费磁、卡被吞、取款后忘拿卡等情况的发生。同时，无卡取现应用了更先进的技术，设置了多重验证方式，比

如手机Pay取款，在安全性方面，需要指纹和卡密码，确保取款安全。

此外，该工作人员提醒，现在的无卡取款方式在很大程度上依赖手机，如果客户不慎丢失了手机，尽量第一时间通过银行客服热线和柜台挂失相关卡片，避免不必要的损失。